

Nr. 726/26.06.2019

Avizat,
Director Casa Corpului Didactic Cluj,
Mihaela Popescu



RAPORT
privind activitățile desfășurate cu responsabili
CDI din județul Cluj

Activitățile care au ca grup țintă responsabili CDI au fost planificate ținând cont de direcțiile strategice ale Casei Corpului Didactic Cluj de prioritățile naționale comunicate de MEN, de strategia Inspectoratului Școlar Județean Cluj, de nevoile din sistem de la nivel local, de respectarea angajamentelor parteneriale din programele anterioare și cele noi.

În acest context Centenarul Marii Uniri a fost marcat în CDI-urile și bibliotecile școlare din județul Cluj prin activități culturale și științifice dedicate Marii Uniri .

Programele de formare și activitățile planificate și realizate în anul școlar 2018- 2019

Nr. crt.	Titlul activității	Tipul activității	Perioada de desfășurare	Rezultatele activității
1.	Ziua Mondială a bibliotecilor școlare	Activitate culturală 5 ore	14 noiembrie 2018	Prima parte a evenimentului cultural Ziua mondială a bibliotecilor școlare a fost dedicată lecturii, iar partea a doua a cuprins activități dedicate Centenarului Marii Uniri. Doamna inspector școlar de limba și literatura română, de la Inspectoratul Județean Cluj, Smaranda Graur, a avut o intervenție în care a subliniat importanța lecturii în formarea competențelor de comunicare. A urmat prezentarea publicațiilor Casei Corpului Didactic Cluj. Publicația cu ISSN “ Lectura de plăcere de la teorie la exemple de bune practici”, editura CCDCluj, octombrie 2018 a fost prezentată de către doamna Mihaela Turcu, profesor documentarist la Liceul Teoretic ”Mihai Eminescu”, Cluj-Napoca. Publicația cuprinde opiniile/exemplele dascălilor și lucrările elevilor premiați în cadrul concursului, un număr impresionant de mare de lucrări din concurs și articolele numeroase ale colegilor din toată țara (menționăm într-o ordine aleatorie doar județele, din motive de spațiu: Cluj, Neamț, Prahova, Dâmbovița, Iași, Gorj, Arad, Alba, Sibiu, Brăila, Vrancea, Galați, Bistrița-Năsăud, București, Brăila, Ialomița, Bihor). Publicația “ Activități dedicate celebrării Centenarului Marii Uniri”, editura CCDCluj, octombrie 2018 și premiera participanților care au contribuit la realizarea acesteia a fost un alt moment din agenda evenimentului. Publicația cuprinde articole care descriu proiecte, evenimente, activități dedicate Centenarului Marii Uniri, derulate în 14 unități de învățământ din județul Cluj.

Prezentarea doamnei Diana Baci, bibliotecar la Secția de artă, Biblioteca Județeană "Octavian Goga", Cluj- Napoca și prezentarea elevului Pop David Patrick, clasa a IV-a, Liceul Teoretic "Avram Iancu", Cluj- Napoca, coordonator prof. pentru învăț. primar Câmpean Adriana, au reprezentat adevărate lecții de istorie pentru participanții la eveniment.

Ne-au făcut să trăim momente emoționante de mândrie națională:

-Ansamblul folcloric de copii Doina al Asociației Tradiții Cluj, conducerea artistică prof. Camelia și Nelutu Motoc

-Grupul de elevi de la Școala Gimnazială "Gheorghe Sincai", Florești, îndrumător prof.pt.înv.primar Andreica Daciana Maria, au prezentat un Colaj de poezii și cântece închinat Marii Uniri de la 1918



-Grupul de elevi de la Liceul Teoretic "Nicolae Bălcescu", Cluj- Napoca, cu sceneta Calea rezoluției Unirii, coordonatori prof. Hossu Ofelia, bibliotecar Năsăudean Nicoleta, regia piesei de teatru: prof. Borza Emilia

-Grupul OLPRETUL, Școala Gimnazială Bobîlna, au prezentat momentul La ALBA noi plecăm-cântece închinat Marii Uniri de la 1918, coordonatori prof. Vescan Adina Simona, prof. Samsudean Flavia Alina

-Trupa de teatru CATHARSIS, Colegiul Tehnic "Victor Ungureanu", Câmpia Turzii cu sceneta - Elev peste timp, coordonator bibliotecar Goia Cristina Antonia

-Grupul de dans de la Școala Gimnazială Frata, coordonat de instructor Bucur Romulus, a încheiat momentul artistic și evenimentul cultural cu o Suită de dansuri populare.



2.	Blogul profesorului documentarist - instrument de optimizare a comunicării intra și interșcolare	Program de formare avizat 24 ore	15 – 29 mai 2019	<p>Programul de formare s-a adresat profesorilor documentariști, cadre didactice, documentariști, bibliotecari, responsabili CDI</p> <p>Scopul programului de formare- crearea unei rețele de bloguri ale CDI-urilor din județ va fi eficientizată nu doar comunicarea și schimbul de idei, ci și calitatea actului didactic în ansamblul său.</p> <p>Teme abordate</p> <p>M1. Blogul instrument web 2.0, elemente teoretice</p> <p>M2. Crearea unui blog pentru fiecare CDI participant în program</p> <p>M3. Instrumente WordPress, particularizarea blogului</p> <p>M4. Proiectarea / derularea unor activități în CDI și diseminarea în rândul comunității responsabililor CDI utilizând blogul</p> <p>Evaluarea cursanților s-a realizat prin prezentarea unui portofoliu tematic – print screen-uri reprezentative pentru blog, respectiv ale activității postate</p> 
3.	Instrumente TIC în activitatea CDI	Cerc pedagogic 5 ore	17 mai 2019	<p>Doamna Mihaela TURCU – profesor documentarist Liceul Teoretic ”Mihai Eminescu”, responsabil de cerc pedagogic pe județul Cluj prin tematica dezbătută a venit în sprijinul participării colegilor responsabili CDI și bibliotecari la realizarea rețelei de bloguri ale CDI-urilor din județul Cluj</p> 
4.	Simpozionul Preuniversitaria editia a XXXI-a	Activitate științifică 6 ore	30 mai 2019	<p>La secțiunile Proiecte educaționale și Noile tehnologii ale informației și comunicării în educație au participat responsabili CDI și bibliotecari cu lucrări individuale în colaborare cu cadre didactice. La această ediție a Simpozionului Preuniversitaria desfășurată la Școala Populară de Arte „Tudor Jarda”, Cluj- Napoca, a participat un număr de 12 bibliotecari, responsabili CDI, profesori documentariști .</p>
5.	Festivalul- concurs <i>Eu citeșc! Tu...mai citești?</i> ,	Activitate culturală	februarie - iunie 2019	<p>Scopul festivalului - sensibilizarea elevilor în favoarea lecturii ca alternativă de petrecere a timpului liber, să le cultive gustul pentru literatura adecvată vârstei și să stimuleze creativitatea și imaginația acestora cu sprijinul responsabililor CDI și a bibliotecarilor școlari.</p>

	ediția II	8 ore		<p>La festival s-au înscris un număr de 553 de participanți(județele Cluj, Brașov, Brăila, Arad, Alba, Bihor, București, Gorj, Neamț, Dolj, Iași, Maramureș, Ialomița, Constanța, Mureș, Timiș, Suceava, Olt, Hunedoara, Dâmbovița, Bistrița-Năsăud, Bacău, Argeș, Prahova, Tulcea, Galați, Vrancea, Vâlcea, Sibiu, Mehedinți, Satu Mare, Covasna, Sălaj, Teleorman, Chișinău).</p> <p>Cel mai important aspect este nivelul tot mai ridicat de la an la an, sub aspect calitativ, al lucrărilor trimise de elevi și al articolelor științifice ale cadrelor didactice.</p> <p>Publicația cu lucrările premiate va fi lansată în luna octombrie la evenimentul cultural Ziua mondială a bibliotecilor școlare.</p>
6.	Festivalul- concurs „CDIdei în cărți”,editia a- V-a	Activitate științifică	februarie - iunie 2019	<p>Festivalul - concurs „CDIdei în cărți” este înscris în Calendarul Activităților Educative de la nivel Regional în anul 2019, prin ordinul MEN nr. 3016/09.01.2019, Anexa 8, poziția 35, numit în prezentul document și Festival-concurs.</p> <p>Festivalul a preluat ideea unei activități cu caracter nonformal, aceea a Muzeului literar. Muzeul literar este o activitate de animație de lectură în cadrul căreia elevii, în urma lecturii unei cărți/ lucrări documentare, realizează un obiect reprezentativ din acea lucrare pe care apoi îl prezintă.</p> <p>Obiectivul general - dezvoltarea, demonstrarea și manifestarea competențelor elevilor în domeniul culturii și civilizației în activități de educație nonformale utilizând eficient resursele structurilor info-documentare din unitățile de învățământ din județele Sibiu, Alba, Bacău, Bistrița- Năsăud, Botoșani, Cluj, Gorj, Iași, Mureș, Suceava, și Municipiul București.</p> <p>La etapa pe școala s-au înscris 71 de echipe din 7 unități de învățământ La etapa județeană s-au înscris 46 de echipe din 6 unități de învățământ anexa nr. 1:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Liceul Teoretic Avram Iancu, Cluj- Napoca 2. Școala Gimnazială „Gheorghe Șincai” Florești 3. Liceul Teoretic “Nicolae Bălcescu”, Cluj- Napoca 4. Liceul Teoretic „Báthory István”, Cluj-Napoca 5. Liceul Teoretic Mihai Eminescu, Cluj- Napoca 6. Școala Gimnazială Constantin Brâncoveanu, Baci <p>Etapa județeană a festivalului –concurs s-a desfășurat în data de 27 mai 2019 la Liceul Teoretic Avram Iancu, Cluj- Napoca.</p> <p>La etapa națională au participat s-au calificat 7 echipe conform anexei 2.</p> <p>Etapa națională a festivalului s-a desfășurat la CCDSibiu, în data de 7 iunie 2019.</p> <p>Rezultatele obținute la nivel național au fost foarte bune: .</p> <p>Din cele 7 echipaje care au participat la etapa regională 3 au obținut premii:</p> <p>Premiul I- Școala Gimnazială „Constantin Brâncoveanu”, Baci, cu lucrarea - Căpitan la 15 ani de Jules Verne</p> <p>Premiul II - Liceul Teoretic "Avram Iancu" Cluj-Napoca, cu lucrarea Magia copacului depărtărilor, de Enid Blyton</p> <p>Premiul III- Școala Gimnazială "Gheorghe Șincai" Florești, cu lucrarea Șirul pierdut al timpului, de</p>

				<p>Paige Britt</p> 
7.	Monitorizarea activităților desfășurate în CDI	Activitate de monitorizare	mai –iunie 2019	<p>Au fost monitorizate 4 CDI: Liceul teoretic Avram iancu, Cluj- Napoca, a cărui CDI a fost acreditat în acest an școlar, Liceul Tehnologic Vlădeasa Huedin, Liceul Teoretic Gelu Voievod, Gilău și Școala Gimnazială Borșa . S-au făcut recomandări în ceea ce privește portofoliul profesorului documentarist, participarea acestuia la activitățile de formare organizate de CCDCluj .</p> <p>Au fost realizate interviuri cu responsabilii CDI, directorul unității de învățământ. La Școala Gimnazială Borșa am desfășurat activitatea metodică dedicată formatorilor CCDCluj, în cadrul evenimentului marcarea anului 2019- anul satului românesc.</p> <p>Din agenda acestei activități:</p> <ul style="list-style-type: none"> -Vizitarea CDI-ului de la Școala Gimnazială Borșa, județul Cluj -Vizitarea Muzeului Școlii Gimnaziale Borșa, județul Cluj -Lansarea de carte Alexandru Bochiș Borșanu- Memorial nostalgic, ediția a-II-a 

8.	Monitorizarea utilizării resurselor educaționale online	Activitate de monitorizare	Iunie - iulie 2019	Din cele 30 de CDI din județul Cluj au transmis raportul privind activitatea desfășurată în anul școlar 2018-2019, un număr de 22 unități școlare. Din analiza rapoartelor reiese că toate unitățile școlare sunt preocupate de realizarea unui portofoliu tematic cu resursele educaționale on-line și participare la activitățile și programele de formare din oferta CCDCluj.
9.	Consiliere în vederea înființării CDI	Activitate de consiliere și monitorizare	noiembrie 2018 - iunie 2019	Am realizat activități de informare și consiliere privind întocmirea documentației de acreditare de noi CDI, în scopul creșterii numărului CDI-urilor din județ. Aceste acțiuni le-am realizat la toate întâlnirile cu bibliotecarii școlari precum și în cadrul activităților din oferta CCDCluj.

**Coordonator compartiment bibliotecă și CDI
prof.metodist Pompilia Herman**

